
Με τον Ν. 4442/2016 ( ΦΕΚ 230Α 07-12-2016 ) και την Υπουργική Απόφαση Υ.Α. Αριθµ. Οικ. 16228/2017 (ΦΕΚ 1723/Β 18-05-2017) 
έχει αλλάξει και εκσυγχρονιστεί ο τρόπος έκδοσης για µία άδεια λειτουργίας Καταστηµάτων Υγειονοµικού Ενδιαφέροντος.

Στην ουσία ο επιχειρηµατίας γνωστοποιεί (γι’ αυτό και πλέον δεν υπάρχει ο όρος άδεια λειτουργίας, αλλά Γνωστοποίηση Λειτουργίας) 
την δραστηριότητα του στην Αδειοδοτούσα Αρχή ( Δήµος ), έχει την υποχρέωση να πληροί όλους τους όρους της κείµενης  
πολεοδοµικής, υγειονοµικής και πυροσβεστικής νοµοθεσίας, ενώ ελέγχεται εκ των υστέρων για το αν όντως τους πληροί.

Για την ίδρυση επιχείρησης για την οποία προβλέπεται άδεια λειτουργίας Καταστηµάτων Υγειονοµικού Ενδιαφέροντος, ο 
ιδρυτής θα πρέπει να ακολουθήσει υποχρεωτικά, σύµφωνα µε την Απόφαση 16228/18-05-2017. Άρθρο 2, συναρµοδίων 
Υπουργείων Εσωτερικών, Οικονοµικής Ανάπτυξης, Πολιτισµού, Περιβάλλοντος και Ενέργειας τα εξής βήµατα:

1.  Αίτηση στην Αρµόδια Υπηρεσία για την χορήγηση βεβαίωσης ότι το κατάστηµα µπορεί να ιδρυθεί στην συγκεκριµένη 
τοποθεσία. Στην αίτηση δηλώνει ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, το είδος του καταστήµατος και τη δραστηριότητα της επιχείρησης.
2. Στην αίτηση περιγράφεται λεπτοµερώς η διεύθυνση της επιχείρησης και σκαρίφηµα που φαίνεται η ακριβής θέση της 
εγκατάστασης της επιχείρησης.
3. Εάν το κατάστηµα είναι σε πολυκατοικία: α) µαζί µε την αίτηση υποβάλλεται στον Δήµο ο κανονισµός της πολυκατοικί-
ας ότι δεν απαγορεύεται το είδος της επιχείρησής του, β) ελλείψει κανονισµού υποβάλλεται Υπεύθυνη Δήλωση του 
ιδιοκτήτη ότι δεν υφίσταται κανονισµός πολυκατοικίας.

Ποιους αφορά η παραπάνω νοµοθεσία:

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
Επιχειρήσεις µαζικής Εστίασης πλήρους και πρόχειρου γεύµατος και Επιχειρήσεις Αναψυχής όπως εστιατόρια, ξενοδο-
χεία, ταβέρνες, ψαροταβέρνες, ουζερί, µουσικοταβέρνες, σνακ µπαρ, fast food, πιτσαρίες, καφενεία, παραδοσιακά 
καφενεία, κινητές και σταθερές καντίνες, καφετέριες, αναψυκτήρια, µπουγατσάδικα και συναφείς άλλες επιχειρήσεις.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ
Παντοπωλεία, κρεοπωλεία, οπωροπωλεία, ιχθυοπωλεία, κάβες ποτών, καταστήµατα ξηρών καρπών και ζαχαρωδών 
προϊόντων, πρατήρια άρτου, πρατήρια ειδών ζαχαροπλαστικής, καφεκοπτεία και παρόµοιες δραστηριότητες.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
Κοµµωτήρια, καταστήµατα περιποίησης χεριών-ποδιών, εργαστήρια tattoo, θέατρα, κινηµατογράφοι, καταστήµατα 
υγειονοµικού ενδιαφέροντος εντός τουριστικών καταλυµάτων και αυτόµατοι πωλητές. Στην συγκεκριµένη διαδικασία δεν 
εµπίπτουν καταστήµατα αµιγούς ιντερνέτ και παιδότοποι.
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